

Общественно - политическая газета Сладковского района

ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ



Основана
в марте 1932 года

Выходит в среду, субботу

21 АВГУСТА 2013 ГОДА
СРЕДА

№ 67 (9293)



Цена 5 руб. 27 коп.

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

Переоснащение ферм

В текущем году на Таволжанском животноводческом комплексе СПК «Таволжан» проведён монтаж современного доильного зала германского производства с разного рода усовершенствованиями. Рассчитан он на одновременное доение в оптимальном режиме 24 бурёнок. Технологическое переоснащение коснулось в этом сезоне и Михайловской молочно-товарной фермы кооператива. Здесь смонтирована новая линейная доильная установка. Современное оборудование позволит труженикам ферм увеличить объёмы реализации молока высшей пробы.

Ольга АНОХИНА

Решение найдено

На приёме граждан с участием начальника УМВД России по Тюменской области М.В.Корнеева жители нашего района озвучили проблему отсутствия регистрационно-экзаменационного подразделения ГИБДД в Сладкове. Для оформления автомобилей сладковцы вынуждены ехать в Ишим, где образуются очереди. Начальник управления дал указание разбраться в ситуации.

— Регистрацию транспортных средств сейчас можно осуществлять в РЭО в Абатском и Казанском районах. Приём экзаменов на получение водительского удостоверения будет производиться на базе ПУ-20 дважды в месяц, а также в отделениях полиции в Абатском, Казанском, Ишиме согласно штатному расписанию каждого подразделения, — проинформировал А.В.Мокрушев, старший инспектор ДПС отдельной роты ДПС ГИБДД МО МВД России «Ишимский».

«Нива» для участкового

В августе в рамках областных целевых программ в полицейские подразделения региона поступил 251 автомобиль. Среди них сорок автомашин «Форд Фокус», а также отечественные модели — «Нива», «Лада Приора», «Лада Гранта», «Газель», «УАЗ». Машины специально подготовлены производителями для стражей порядка. Они оснащены современной техникой, радиостанциями, средствами подачи звуковых сигналов.

— В нашем районе четыре «Нивы» поступили в распоряжение участковых уполномоченных. Улучшение материально-технической базы позволит повысить эффективность работы сотрудников, в том числе уровень оперативного реагирования на местах, — сообщил майор полиции Ю.Г.Фоминцев, начальник ОП №4 МО МВД России «Ишимский» (с.Сладково).

Анастасия ГАЦАЕВА

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



На комбайне «ДОН-680М» механизатор Никулинского отделения СПК «Таволжан» С.Н.Дьячков ведёт укос однолетних на сенаж. Без всякого сомнения, Сергея Николаевича можно назвать универсалом. Прекрасно ладит он с высокопроизводительной отечественной и импортной техникой, выполняет на ней различные технологические операции.

После окончания Ишимского техникума не поехал за тридевять земель в поисках лучшей доли. Счастье вот оно, рядом — в любимой работе на родной земле. В местном сельхозпредприятии Сергей Николаевич трудится с 1985 года, постоянно совершенствуя мастерство в своём нелёгком, но благородном деле.

Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ПОДПИСКА - 2013

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Продолжается подписка на второе полугодие 2013 года. Надеемся, что вы останетесь верны своей районной газете, так как знаете, что

* Только в нашей газете публикуются постановления, распоряжения и решения местной власти.

* Только наша газета информирует обо всём, что происходит в районе.

* Только нашу газету читают во всех населённых пунктах района.

* Только с помощью нашей газеты вы найдёте ответ на любой вопрос, позвонив нам на «Дежурный телефон» (23-2-96).

* Только с помощью нашей газеты вы можете поздравить друзей, родных и знакомых со знаменательными датами в их жизни, с праздниками, опубликовать объявление, разместить рекламу.

Стоимость подписки на газету «Трудовое знамя» на второе полугодие 2013 года:

на четыре месяца — 182 руб. 80 коп.;

на три месяца — 137 руб. 10 коп.;

на один месяц — 45 руб. 70 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

◆ ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Ещё бы две недели жаркой погоды

Не за горами уборка урожая. Сельскохозяйственный сезон выдался сложный: холодная весна, засушливая первая половина лета, богатая на осадки вторая. Посевы пшеницы в СПК «Политотдел» выглядят нынче значительно лучше многих других хлебных нив, располагающихся на территориях района, имеющих более выгодные условия для ведения полеводства. Как же политотдельцам удалось сгладить последствия капризов погоды? Считается, что доля сорта в успехе хлебороба составляет 50 процентов, остальной урожай определяет агротехника. В СПК «Политотдел» сортомене и сортообновлению уделяют серьёзное внимание. На полях кооператива возделывалось немало сортов пшеницы. Одни проходили через производственный «фильтр», другие — нет. По результатам испытаний «зелёный свет» получила «черныява-13».

— В этом сезоне её посевы должны дать неплохую валовку, а вот сорт «икар» мне не по-

нравился. Как высокопродуктивному племенному скоту требуется калорийный корм, так и этой пшенице высокий агрофон, более плодородная земля, удобрений больше. Мы же смогли их внести в этом сезоне где-то порядка 70-80 килограммов на гектар. Да и прижарило нынче зерновые. Первый дождь прошёл 15 июля. Если бы осадки пришлись на самое начало июля, то и «икар» сформировал бы хороший колос. Мне вот больше по душе «омская-36». Пластичный сорт! Скорее всего, мы к нему и вернёмся, — делает выводы руководитель СПК «Политотдел» Н.А.Малышенко.

«Всему начало — плуг и борода, которая под вешним небом имеет свойство обернуться хлебом». В кооперативе не жалеют средств на подъём зяби с оборотом пласта. Невспаханная земля не дышит, не отдыхает, не накапливает влагу. И весной нельзя уже восполнить то, что упущено осенью. Поэтому после

уборки зерновых в хозяйстве проводят этот агроприём на всей площади. Изыскивают в «Политотделе» средства и на удобрения, и на пестициды. Ведь только при соблюдении всего комплекса агротехнических мероприятий можно добиться успеха в полеводстве. Своевременно провели нынче на предприятии уход за посевами. Хлеб стоит чистый, ровный. И зерно с таких полей во время жатвы пойдёт достаточно высоких кондиций. Подработку семян в хозяйстве проводят своими силами, заканчивают этот агроприём одними из первых в районе. Кооператив приобрёл нынче ещё один комбайн, таким образом значительно снизив показатель сезонной выработки на единицу уборочной техники. В страде задействуют пять «Нив». Обмолот 500 гектаров зерновых проведут прямым комбайнированием. Это по сравнению с отдельной уборкой намного быстрее и чуть ли не в два раза дешевле. К тому

же такая технология позволяет скорее возобновлять работу после дождя.

Поломки техники во время страды, конечно же, случаются. «Ликвидаторами» их являются сами механизаторы. На предприятии уже создан резервный фонд запчастей. Подходит к концу и ремонт «степных кораблей». Николай Анатольевич ценит стабильность «долголетия» трудового коллектива, бережёт как зеницу ока каждого механизатора-профессионала. В кооперативе можно и зерно выписать, и сена, сколько требуется, для нужд личного подсобного хозяйства заготовить. Такое внимание хозяйства к людям окупается сторицей. Ни свет, ни заря, а механизаторы уже в поле трудятся, покидают его ближе к полуночи.

— Коллектив замечательный, техники у нас хватает. Две недели жаркой погоды — и можно выезжать на уборку, — говорит Николай Анатольевич.

Ольга АНОХИНА

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

◆ НА ТЕМУ ДНЯ

Говорили о насущном

Очередное заседание комиссии по мониторингу ситуации в финансовом секторе и отдельных отраслях экономики и выработке оперативных мер, направленных на её оздоровление, провёл А.Ф.Куликов, первый заместитель главы района.

О результатах работы мобильной бригады на территориях Лопазновского (Гуляй-Поле) и Александровского (Таволжан) сельских поселений сообщила Н.К.Ельцова, начальник управления социальной защиты населения Сладковского района. Мобильная бригада создана на базе КЦСОН «Виктория» с целью обслуживания пожилых граждан, инвалидов, семей с детьми, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, проживающих в отдалённых населённых пунктах и где нет социальной инфраструктуры.

— Заявок на бытовые услуги от жителей данных населённых пунктов не поступило. Потребовалась помощь консультативного характера, которую и оказали специалисты, — сообщила Н.К.Ельцова.

— Бытовые услуги жителям маленьких деревень оказываются через ОСХПК «Лопазновский»: в случае не-

обходимости выезжают специалисты. Также я каждый вторник выезжаю в эти населённые пункты и беседую с людьми, узнаю их требования. Конкретно по деревне Гуляй-Поле скажу, что люди ждали работников культуры с концертной программой. Договорённость с МАУК «Овация» была изначально, но в назначенный день культработники приехать не смогли. Обещали посетить деревню в сентябре, — прокомментировал Е.Я.Бобов, глава администрации Лопазновского сельского поселения.

— Иногда консультативная помощь оказывается нужнее, чем бытовые услуги, — заметила М.А.Мальцева, глава администрации Маслянского сельского поселения.

— На нашей территории нет подобного ОСХПК, поэтому жителям маленьких деревень необходима как консультативная, так и практическая помощь, — сообщила Ю.А.Бекенёва, глава администрации Усовского сельского поселения.

— Напомню, что мобильная бригада, в первую очередь, создана для малоимобильных граждан, которые по разным причинам не могут самостоятельно приехать в районный центр, — под-

черкнул А.М.Сажин, заместитель главы администрации района.

После обсуждения присутствовавшие пришли к единому мнению: продолжить деятельность мобильной бригады по графику, а при необходимости организовать внеплановые выезды. При этом работники культуры должны участвовать обязательно.

Об исполнении предыдущего решения комиссии доложила Г.В.Горяинова, ведущий специалист администрации Степновского сельского поселения:

— Детская площадка в Степном огорожена, качели установлены. В Ловцово надо было перенести площадку в центр деревни: место уже подготовлено, и на днях работу закончим.

После выступления докладчиков обсудили насущные проблемы. Среди них вопрос по доставке баллонов с газом в деревни. По словам глав администраций сельских поселений, газовики не придерживаются графика, подолгу не привозят «голубое топливо». Жители, опасаясь остаться без газа, набирают до пяти баллонов сразу, и поэтому он достаётся не всем. Вопрос взят на контроль.

Анастасия ГАЦАЕВА

◆ К 70-ЛЕТИЮ КУРСКОЙ БИТВЫ

ТРЕТЬЕ ПОЛЕ

У России есть три славных поля: Куликовское, Бородинское и Прохоровское. На последнем вермахт окончательно потерял энергию наступления. После Прохоровского поля у Красной армии открылась возможность к постоянному, стратегическому наступлению на запад. После Курской дуги были уже только наши наступательные операции — до Берлина, до логова. Как напоминание о ратной славе российских полей под Белгородом стоят вместе, как в строю, три памятника полководцам Дмитрию Донскому, Михаилу Кутузову, Георгию Жукову. Шлемы, доспехи, старинные эполеты погон, защитный цвет военного кителя со звёздами: отличие их одежд на памятниках отражено. Слишком в разные времена и в разных условиях вели исторические сражения эти полководцы! Да и не близки расстояния между местами их сражений (тысячи вёрст!), но полководцы эти глядят здесь вместе с каменных пьедесталов, собраны во времени и в славе на одном поле — на Прохоровском.

Я не однажды гостил в «городе первого салюта» — Белгороде. Именно в Белгороде впервые за войну в честь победы на бесконечных линиях окопов и укреплений, изрытых лопатами от Курска до Орла, на территориях трёх современных областей (Орловской, Белгородской, Курской)

Сталинградская битва в продуваемых зимних степях Поволжья глубоко подорвала экономику и военную мощь Германии, но не лишила её полной способности к стратегическому восстановлению. К лету 1943 года немцы сумели произвести и отправить на восточный фронт новые тяжёлые танки («Тигр», «Пантера»), новые модификации орудий, самолётов... Нашим войскам впервые пришлось встретиться с самой современной военной техникой того времени...

огни радости и печали взлетели над уже остывшими, но ещё надолго сохранившимися военными руинами. Город-руина: вороны нахохлились на кирпичах и погорельях... Это потом салюты станут привычными, озаряя разноцветьем и Кремль, и крыши московских домов, брусчатые площади в честь каждой последовавшей победы, но белгородский салют был и теперь уж останется первым.

Немцы, когда готовились к битве, строя укрепления, размещая боевую технику, приняли чрезвычайные меры секретности. Все деревни вдоль линии обороны были сожжены широкой полосой («огненное кольцо»), люди поголовно были выселены для предотвращения утечки разведывательных сведений.

Крестьянский люд готов из-за оставленной прялки, или мятого тазаика рискнуть головой. Ничего ж ему просто так в жизни не перепало. А оттого и дорого! Сохранившиеся очевидцы рассказывают, как пять женщин из Флюговки вместе с детьми решили посмотреть свои сожжённые поместья, может, что уцелело. Патруль на

мотоцикла захватил их, взял в кольцо. Полевой суд был скорым. Матерей показательно повесили, а к детям проявили «культурный гуманизм», передав их всех единственной, оставленной в живых, женщине. Такие случаи не были чем-то необычным. Виселицы стояли на площадях, в полях...

Под Прохоровкой состоялось самое масштабное танковое сражение Второй мировой войны. Сошлись около трёх тысяч бронированных машин на небольшом поле. Сейчас на главном поле Орловско-Курской битвы издалека, из вагонов московского пассажирского поезда, особенно вечером, видны огни главного памятника — высокой, белостенной звонницы. Фамилии бесчётно на её камнях... Растёт на боевом поле пшеница, пахнет сухой горькой полынью. Погибшая молодость не может не пахнуть горечью! Горела броня тысячи танков, а в них оставались люди, цвет государства...

Сейчас примирились и грозные «Тигры», и наши маневренные, беспощадные «Т-34», успокоившись на бетонных пло-

щадках мемориальных комплексов. Белгород весь можно назвать городом-мемориалом, как Сталинград, как Севастополь, как Москву и сотни других больших и малых городов: центральная аллея славы, художественная, просторная диарама, исторические музеи, старые сохраняемые блиндажи и боевые позиции... По инициативе бывшего председателя Совета Министров Н.И.Рыжкова не без его личных пожертвований на Прохоровском поле были построены библиотека и величественный храм Петра и Павла. Память о героях должна проявляться не только в атрибутах воинской славы, но и в человеческих душах. На торжественное открытие храма приезжал руководитель КПРФ Г. А. Зюганов. И религия, и атеизм, и всякие философские теории объединяются перед лицом героической и величественной смерти тысяч и миллионов людей.

Есть на местах бывших сражений памятники и не столь торжественные, так сказать, обыденные... Родной брат показал выкопанный в своём дворе пруд:

— Здесь мы обнаружили неразорвавшуюся с войны авиационную бомбу, под ветлами. Сапёры её обезвредили...

Сохранившаяся реальность войны. Старые окопы осыпались, заросли пыреем и лебедой... Когда-то против возвышенных меловых гор, на низком берегу, концентрировались для наступления наши огромные силы пехоты, артиллерии. Сейчас там построены дома отдыха, спортивные клубы, детские сады, оборудованы пляжи. Толстые корни выросших огромных сосен вцепились надёжно в грунт. А тогда этих сосен не было, немцы выпилили леса по берегу, открыв обзор всех подъездов и подходов. Зарывались наши солдаты под обстрелом миномётов, готовили плавсредства... Военные переправы под огнём с преобладающих высот считаются до сих пор самыми сложными и кровопролитными операциями...

Современным поколениям остаётся беречь свою историю от всяческих заумных, а порой и явно уничижительных инсинуаций. Мы не были «лапотными», а на танках, при «катюшах», самолётах пришли в Европу. Умом, старанием, организованностью выковали мощный меч!

Валерий СТРАХОВ,
член Союза писателей РФ.
Фото автора



* Памятник танковому тарану у мемориала в Прохоровке



* Три полководца в камне



* Танки на площадке



Лестница: по ступенькам в будущее

Тематическая молодёжная страница

◆ ДЕРЗАЙТЕ, МОЛОДЫЕ!

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

Воплотила детскую мечту

Ирина Владимировна Самусенко окончила медицинское училище в городе Кыштым Свердловской области. После этого вернулась в родные края и уже год работает в Александровском фельдшерско-акушерском пункте.

— С детства очень любила играть в «больничку». И если у моих сверстников с годами юношеские желания менялись, то я следовала своей мечте до конца. Поначалу работать было нелегко, ведь теория это одно, а практика — совсем другое. Постоянно обращалась за советом к Н.А.Рословой, которая трудилась много лет в этом медучреждении, она помогала, поддерживала, за что я ей очень благодарна, — рассказывает Ирина Владимировна.

Мы все когда-то поднимались на первую ступеньку трудовой жизни. Было волнительно, немножко страшно. И всё же день за днём накапливали опыт, «набивали» шишки, переживали, но шли вперёд, потому что не просто выбрали свою любимую профессию, а хотели быть в ней, приносить пользу людям.

— Очень радостно, что мне сразу предоставили жильё в



* И.В.Самусенко

шестнадцатиквартирном доме. Уютно, тепло, всё благоустроено. Рядом с работой, удобно. И ещё я получила поддержку как молодой специалист на селе в размере пятисот тысяч рублей. Пока средства никуда не потратила. Думаю, в будущем они пригодятся. Планирую в перспективе переехать в Сладково, там нужно будет приобретать жильё, — рассуждает медик.

Жизнь часто вносит свои коррективы в наши планы. Кто знает, возможно, И.В.Саму-

сенко «прирастёт» душой к своей любимой работе, привыкнет к людям и в дальнейшем останется в Александровке.

— Не исключаю и такой вариант развития событий. Мне здесь нравится, уже привыкла, люди отзывчивые, добрые. Поначалу присматривались, конечно, ведь специалист молодой, опыта маловато. А сейчас всё в порядке, доверяют мне, — рассказывает девушка.

Когда медик ведёт приём в тёплом уютном ФАПе — это

одно. Другое дело — выезд на сложные случаи.

— Всякое уже бывало в практике. Я оказывала первую помощь на месте происшествия, вызывали машину из Усовской врачебной амбулатории, иногда отправляли пациентов в Сладково, — говорит Ирина Владимировна.

Современный модуль в Александровке появился сравнительно недавно. До этого медпункт располагался в старом здании.

— Там, конечно, было просторнее, но здесь намного уютнее, есть всё необходимое для оказания медицинской помощи пациентам, — объясняет И.В. Самусенко.

На обслуживании Александровского ФАПа находится 569 человек разного возраста. В основном за медпомощью обращаются пожилые люди и дети.

— К каждому нужно уметь найти подход, успокоить, сказать добрые слова, поставить правильный диагноз, назначить лечение. Только тогда всё это в комплексе будет действовать эффективно, — рассуждает Ирина Владимировна.

Хорошо отдохнули

В комплексном центре социального обслуживания населения «Виктория» в течение июля-августа работал лагерь дневного пребывания. За это время здесь отдохнули тридцать ребятишек из семей социально-незащищённых категорий.

— Первая смена называлась «Гора самоцветов», вторая — «Солнце, воздух и вода — наши лучшие друзья». Августовский сезон был связан с объявленным Годом охраны окружающей среды. Каждая смена длилась восемнадцать дней. Ребята участвовали в спортивных состязаниях, развлекательных мероприятиях, конкурсных и игровых программах, посещали спортивный зал, районную библиотеку. Педагоги центра проводили для подростков интересные и познавательные мастер-классы. Все дети хорошо отдохнули, набрались сил, получили массу положительных впечатлений, — рассказывает заведующая отделением социального обслуживания «Виктории» О.Н.Романова.

◆ СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Армия воспитала решимость

Житель Усова Николай Дёмин летом вернулся из армии. Отслужил год в ракетно-артиллерийских войсках, отдал долг Родине и приехал в своё село. Возмужавшим, повзрослевшим, с далеко идущими планами на будущее.

...Ох, как же завидуют мальчишки, глядя на красивую форму своих старших братьев, товарищей, кто возвратился со службы! Высокие берцы, солдатская камуфляжная форма, берет, белые аксельбанты — всё это просто завораживающе действует на подрастающих вихрастых пацанов, которые тоже мечтают быть солдатами.

— Конечно, всегда хотелось попасть в элитные войска, например, в ВДВ, пограничные, морфлот, спецназ. Но воинская служба не следует нашим желаниям, куда распределили, туда и поехали. В ночь с 25 на 26 июня 2012 года повезли нас в Тюмень, на следующий день в 6 часов вечера — поездом в Новосибирск. Я попал в таежную роту, где прослужил

семь месяцев. Затем отправили в Свердловскую область. Там и служил, — рассказывает Николай.

От многих слышала мнение, что один год армейских будней — это мало. Не до конца освоишь то, что нужно, не до конца поймёшь, что такое жизнь в сапогах. Лучше бы оставили как раньше — два года.

— Считаю, что и за год можно научиться всему, узнать то, что положено солдату. Сила воли вырабатывается, характер формируется. Мужские качества приобретаешь, — рассуждает мой собеседник.

Наверное, вдали от дома каждый из нас мечтает прижаться щекой к маминой ладошке, вдохнуть запах ароматных пирожков, зачерпнуть лож-

кой пахучее варенье. Особенно остро это ощущается в армии.

— Конечно, очень скучал по дому, по родным, друзьям! Но я ни разу не пожалел, что пошёл служить. И всем советую побывать в армии, как говорится, набраться ума, повзрослеть, — улыбается мой собеседник.

Именно во время службы Николай принял твёрдое решение после возвращения обязательно пойти учиться, получить профессию.

— Постараюсь поступить в нефтегазовый колледж, буду осваивать специальность «Бурение нефтяных и газовых скважин». Мне это интересно. Если же не получится стать студентом этого учебного заведения, то непременно найду себе занятие, возможно, ещё куда-нибудь поступлю. Но просто так сидеть дома не собираюсь, — рассуждает Н.Дёмин.

Сразу чувствуется мужская решимость, напор, целеустремлённость. Николай планирует получить среднее специальное образование, а затем «покорить» вуз.

А пока парень помогает по дому, ремонтирует своего «железного друга» — мотоцикл — и мечтает о хорошей работе.

— Армия воспитала во мне эту решимость, поэтому и советую друзьям идти служить. Братишка подрастает, думаю, тоже отдаст долг Родине и вернётся повзрослевшим, закалённым, — завершает наш разговор Н.Дёмин.



* Николай Дёмин

◆ ТВОЁ СЕЛО — ТВОЙ ДОМ

«Хочу, чтобы было красиво»



* О.Тригубьяк за работой

Олеся Тригубьяк родилась и живёт в Новоказанке. И, конечно же, каждый уголок здесь ей знаком и дорог. Три года назад она трудоустроилась рабочей по благоустройству, наводит порядок в центре деревни.

— Зимой убираю мусор, весной высаживаю на клумбах разные цветы. Рассадку приношу из дома, мы с мамой у себя всегда тоже занимаемся цветником. Нравится, когда вокруг красиво и уютно. Утром прихожу к школе, к местному клубу и начинаю собирать накопившийся мусор. Папа помогает, скашивает траву, — рассказывает девушка.

Летом работы по благоустройству хватает: посадка, затем поливка рассады, борьба с сорняками.

— Высадила возле школы петунию, бархатцы, а кто-то полумал несколько молодых цве-

точков. Обидно, что люди чужой труд не жалуют, не ценят, — сокрушается Олеся.

В последнее время даже самые маленькие деревеньки преобразуются. Хозяйства стараются обустроить свои усадьбы, красят, белят изгороди. В центре населённых пунктов появляются яркие клумбы.

— Просто душа требует идти и наводить порядок в родной деревне. Привыкла уже каждый день спешить сюда, посмотреть свои цветы, убрать сорняки, скошенную траву. Очень радуюсь, когда в центре Новоказанки всё красиво и чисто, — подводит итог нашей беседы О.Тригубьяк.

Хорошо, что есть такие молодые люди, которые неравнодушны к окружающему миру, хотят сделать его лучше и тем самым показывают хороший пример подрастающему поколению.

Материалы полосы к печати подготовила Елена ДАНИЛЬЧЕНКО. Фото автора

Будьте осторожны на воде

Август выдался тёплым, но вода в озёрах, реках уже остыла. Однако на отдыхе люди зачастую идут купаться, нередко и в алкогольном опьянении, забывая о собственной безопасности. А это приводит к трагедии.

Подобный несчастный случай произошёл в минувшие выходные на реке Ишим в районе городского пляжа. Компания молодых людей отдыхала, употребляя спиртные напитки. Затем они решили искупаться и доплыть до противоположного берега. Один из отдыхающих не справился с поставленной задачей, в результате чего его тело на берег подняли со дна реки спасатели.

Алкоголь – не единственная причина трагедий на водоёмах. Невыполнение рыбаками требований правил безопасности при эксплуатации маломерных судов (лодок), отсутствие спасательных жилетов, бесконтрольность детей со стороны взрослых – всё это нередко приводит к гибели. Будьте осторожны на воде!

Е.МИРОНЧЕНКО,
государственный инспектор
Ишимского инспекторского
отделения ГИМС

Сниму благоустроенное жильё. Обр.: т. 8 9923035553.

Требуется водитель на а/м «КамАЗ» с категорией Е. Обр.: т. 8 9028159116.

Большая распродажа комнатных цветов 22 августа в с. Сладково на территории рынка. Низкие цены (орхидеи от 300 руб.) и высокое качество гарантируем!

Такси «ВОЯЖ»
т.т. 89028159149, 8 9220437055

В магазин «Норд» требуется продавец-консультант. Обр.: с. Сладково, ул. Кондратьева, 4, тел. 24-1-54.

Принимаем заявки на сено и солому. Обр.: т. 8 9829137751.

Экскаватор, фронтальный погрузчик на базе «МТЗ-80». Обр.: т.т. 8 9123864774, 8 9044638295.

Кран-манипулятор на базе «КамАЗ», г/п стрелы – 3т., груз – 10 т. Обр.: т.т. 23-8-77, 8 9123864774, 8 9829038739.

Бурим скважины, устанавливаем фильтры. Обр.: т. 8 9048892469.

Отруби, мука, зерно. Доставка – бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864.

Иногда незнание или пренебрежительное отношение к правилам дорожного движения самым негативным образом сказываются на судьбе человека.

Сохраните жизнь и здоровье!

Поездка в автомобиле всегда таит в себе опасность. При этом авария может произойти по вине как самого водителя, так и других участников дорожного движения или вследствие неблагоприятных погодных условий.

Автомобиль, движущийся со скоростью 40 км/ч, физически не может быть сразу остановлен. При резком торможении пассажиры и водитель продолжают движение вперёд и могут удариться о рулевую колонку и переднее лобовое стекло. Наиболее опасным считается место рядом с водителем: пассажир не подготовлен к резкому торможению.

Хуже складывается ситуация при наезде автомобиля с этой же скоростью на неподвижное препятствие: сидящие в автомобиле выбрасываются вперёд с силой, превышающей их собственный вес в двенадцать раз, а если скорость будет больше, то и сила броска тоже.

Применение ремня безопасности предохраняет пассажира от удара о переднюю стену кузова, а водителя – о рулевое колесо.

Статистика ДТП свидетельствует, что с пристёгнутыми ремнями безопасности в два – три раза больше шансов сохранить жизнь и уменьшить тяжесть причинения вреда здо-

ровью при столкновении и в пять раз – при опрокидывании автомобиля.

За семь месяцев 2013 года на территории Сладковского района произошло восемь ДТП, в которых два человека погибли и восемь получили ранения. В основном, ДТП при- шлись на июнь-июль – семь случаев.

Применение ремня безопасности необходимо везде, и этого требуют правила дорожного движения. Напомню: управление транспортным средством водителем, не пристёгнутым ремнём безопасности, перевозка не пристёгнутых пассажиров (если конструкцией автомобиля предусмотрены ремни безопасности), а равно управление мотоциклом, либо перевозка на нём пассажиров без мотошлема или в незастёгнутом мотошлеме влечёт предупреждение или административный штраф в размере 500 рублей.

Дорожные неприятности становятся причинами травм, и попасть в ДТП может и пешеход, и пассажир, и водитель.

Соблюдение правил дорожного движения поможет вам сохранить жизнь и здоровье!

Татьяна ВЯЗОВИКОВА,
инспектор по пропаганде
БДД МО МВД России
«Ишимский»

Бурим скважины качественно! Обр.: т. 8 9199260506.

В Сладковский районный отдел судебных приставов требуется специалист по делопроизводству. Обр.: т. 23-9-39.

В шашлычную требуется продавец-повар. Обр.: т. 8 9220042363.

Утеряны документы на имя Юдиной Надежды Григорьевны. Нашедших просим вернуть. Обр.: с. Сладково, ул. Пушкина, 2/2, тел.: 23-6-68, Попова А.М.

В магазине «Норд» в период с 12 августа по 15 сентября включительно всем покупателям системных блоков, социальных компьютеров или ноутбуков предоставляется право получить планшет Wexler TAB 700 black – бесплатно!

Купите компьютер или ноутбук
Планшет БЕСПЛАТНО!

НОРД ПЛАНШЕТ WEXLER.TAB 700 Диагональ 7" / WIFI / 4 Гб

Ритуальные услуги (по Сладкову и Сладковскому району). Обр.: т. 8 9224841003.

Такси «Комфорт». Рейсы Сладково-Тюмень-Сладково ежедневно в 1 ночи от кулinaryи. Рейс Сладково-Омск в субботу в 4 утра от РДК. Перевозку людей производят ИП Быков и ИП Храмов на комфортных иномарках. Обр.: т.т. 8 9324812839, 8 9028159870, 8 9220437055.

ИП Туренин С.А.
Лицензированные новые комфортабельные микроавтобусы «Тойота Хайс» доставят пассажиров в Тюмень и обратно (ежедневно).
Выезд от РДК в 1.30 ночи, выезд из Тюмени от ж/д вокзала в 16 час. Можем доставить вещи, документы. Стоимость проезда 800 руб. Водители проходят предрейсовый медосмотр. Выдаются отчётные документы. Каждый пассажир и его багаж на время пути застрахованы на 2 млн. руб. **Быстро. Удобно. Надёжно.**
Запись по тел.: 8 9026203030. Счастливого пути!

Сердечно поздравляем

дорогого, любимого мужа Юрия Викторовича Санникова с 55-летним юбилеем! От души поздравляю тебя, дорогой!

С юбилеем тебя, мой любимый! В минуту горькую и грустную, Когда в груди кипит гроза, Я милых рук пожатие чувствую И вижу милые глаза. Всё, что с хорошим в жизни связано, Всё это связано с тобой, И этим всё, пожалуй, сказано, Любимый мой, бесценный мой. Желаю тебе я в твой день рождения Здоровья, успехов, Удач и везения, Лёгких дорог, возвращений счастливых, Мой самый желанный и самый красивый!
Жена

Владимира Ивановича и Надежду Михайловну Меженных с юбилеем свадьбы! С 30-летием свадьбы поздравляем!

Любовь в сердцах пусть жемчугом сияет! Вам искренности, нежности желаем, Судьба пусть все желанья исполняет. Вы вместе знали радости и беды, Но вы сумели сохранить любовь! И это лучшее, что может быть на свете, Пусть счастье сердце греет вновь и вновь!
Мама, дочери, зять, внук, семьи Фроловых, Хатько, Фисько

Такси «ДИНАМИТ»

Рейс Сладково-Тюмень-Сладково. Отправление от гостиницы в 1 ч. ночи и обратно из Тюмени ежедневно. Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения, доставка вещей, документов. Выдаём отчётные документы. Новые комфортные автомобили. Обр.: т. 8 9323202020. ИП Губанов А.И.

Ищу няню для ребенка (возраст 1,7). Продам прогулочную коляску. Обр.: т. 8 919 950 75 59.

Сдаётся 1-комнатная благоустроенная квартира: г. Тюмень, ул. Широтная, 190. Обр.: т. 8 9123856027.

В ООО «СТРХ» требуются водители категорий СD, СЕ. **Обращаться: т. 2-40-15.**

В магазин «Весна» требуются продавцы. Обр.: т. 8 9504889042.

В магазине одежды «Берёзка» (напротив гостиницы) – большое поступление одежды для школы; спортивная одежда, блузки, рубашки, брюки и т.д. Обр.: т. 23-4-08.

Сладковский произ.участок реализует пиломатериал хвойный, берёзовый под заказ; дрова, швырок + доставка. Обр.: т. т. 23-5-16, 8 9028159258.

◆ ЗАКУП

КРС, баранов живым весом. Обр.: т.т. 8 9026222218, 8 9504873012. **КРС, баранов живым весом.** Обр.: т. 8 9523480550.

◆ ПРОДАЁТСЯ

дом в п. Маслянский. Обр.: т. 8 9199206012.
трактор «Т-25» с ковшом, запчастями. Обр.: т. 8 9088668248.
корова (высокоудойная). Обр.: с. Александровка, ул. Московская, д.26, кв.2, тел. 8 9523487435.
пиломатериал сосновый в ассортименте. Обр.: т. 8 9028159116, 8 9526755346.
поросята. Обр.: т. 8 9123852712.
дом в с. Сладково. Обр.: т. 8 9199201564.
КУН на трактор «МТЗ». В комплекте: ковш, вилы. Цена 50 тыс. руб. Обр.: т. 8 9028159110.
бочка-подборщик, грабли, сенокоска (2-х бруска), трактор «ЮМЗ», лошади. Обр.: т. 8 9526894086.
жеребец (3,5 года). Обр.: т. 8 9292009573.
шуба мутоновая, капюшон норковый, кожаные вставки. Размер 44, в отличном состоянии. Обр.: т. 8 9224853673.
трактор «Т-16», грабли, косарка, телега, кобыла (5 лет). Цена договорная. Обр.: т. 8 9088657496.
а/м «ВАЗ-21074», 2005 г.в. Обр.: т. 8 9504907198.
корова (4 отёла). Цена договорная. Обр.: т. 23-3-89.
дрова колотые, швырок. Доставка по району – бесплатно. Обр.: т. 8 9323296914.
срочно! – 1/2 дома: с. Сладково, ул. Гурьева, 17, кв.2. Обр.: т.т. 8 9220452156, 8 9526772257 (в выходные дни).
овёс: 1ц. – 800 руб. Обр.: т. 8 9504976291.
3-комнатная квартира в 2-квартирном доме в центре с. Сладково, **земельный участок 15 сот.** в восточной части. Обр.: т. 8 9222629616.
грабли сквозные бм., сенокоска «КЗС-2,1», двигатель «Т-25», телега. Обр.: т. 8 9088782550.
а/м «Део Нексия», 2010г.в. Люкс. Обр.: т. 8 9222606220.
квартира в с.Усово с земельным участком. Обр.: т. 8 9026203900.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

"Трудовое знамя"

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Департамент информационной политики Тюменской области.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета подписана в печать - в 16.00 час. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21.
E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-31-37; редактор - 2-34-94; ответственный секретарь, отдел социальных проблем и массовой работы, общественно-политический отдел и отдел сельского хозяйства - 2-32-96; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия - 2-39-70.

Редактор Л.А.Исаева
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная. Индекс издания 54348. Тираж 2663 экз. Заказ № 65
Объём 1 печатный лист

